	UBND tØnh B¾c Ninh

Së Gi¸o dôc - §µo T¹o
	Kú thi chän ®éi tuyÓn dù thi

Häc sinh  Giái  quèc gia líp 12 thpt

N¨m häc 2008-2009

M«n thi: Toán

Thêi gian thi : 180 phót ( kh«ng kÓ thêi gian giao ®Ò )

Ngµy thi:  12 – 11 – 2008
---------------------------------


C©u 1 (3 ®iÓm).

      Cho ba sè x, y, z thay ®æi vµ tho¶ m·n: 
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T×m gi¸ trÞ lín nhÊt cña tæng  S = 
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C©u 2 (3 ®iÓm).

       Cho d·y sè (xn) tho¶ m·n: 
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C©u 3 (4 ®iÓm).

       Cho hµm sè f(x) liªn tôc trªn R vµ tho¶ m·n: 
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TÝnh f(2008). 
C©u 4 (3 ®iÓm).

        Trong mÆt ph¼ng, cho hai ®­êng trßn b»ng nhau (O), (O’) tiÕp xóc ngoµi víi nhau t¹i A.

§iÓm M thay ®æi trªn ®­êng trßn (O), ®iÓm N thay ®æi trªn ®­êng trßn (O’) sao cho gãc 
[image: image5.wmf]2
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. T×m quü tÝch h×nh chiÕu vu«ng gãc H cña ®iÓm A trªn ®­êng th¼ng MN.
C©u 5 (3 ®iÓm).

       Cho sè tù nhiªn A. Ho¸n vÞ c¸c ch÷ sè cña A, ta ®­îc sè tù nhiªn B. BiÕt r»ng :

A – B = 33...3 (n ch÷ sè3).T×m gi¸ trÞ nhá nhÊt cña n. 

C©u 6 (4 ®iÓm).

       Trong b¶ng h×nh vu«ng gåm 10 x 10 « vu«ng (10 hµng, 10 cét), ng­êi ta viÕt vµo c¸c « vu«ng c¸c sè tù  nhiªn tõ 1 ®Õn 100 theo c¸ch nh­ sau: ë hµng thø nhÊt, tõ tr¸i sang ph¶i, viÕt c¸c sè tõ 1 ®Õn 10; ë hµng thø hai, tõ tr¸i sang ph¶i, viÕt c¸c sè tõ 11 ®Õn 20; cø nh­ vËy cho ®Õn hÕt hµng thø 10. Sau ®ã c¾t b¶ng h×nh vu«ng thµnh nh÷ng h×nh ch÷ nhËt cì 1 x 2 hoÆc 2 x 1. TÝnh tÝch sè cña hai sè trong mçi h×nh ch÷ nhËt råi céng 50 tÝch l¹i. CÇn ph¶i c¾t h×nh vu«ng nh­ thÕ nµo ®Ó tæng t×m ®­îc nhá nhÊt ?   

----------------- Hết -------------------

Họ và tên thí sinh : ………………………………….Số báo danh :…………

(Đề thi này có 01 trang)

§¸p ¸n chÊm ®Ò (chÝnh thøc) chän ®éi tuyÓn to¸n

                                                N¨m häc 2008 - 2009

C©u 1.

Tõ gi¶ thiÕt suy ra 
[image: image6.wmf]3
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                                                                                                                           (1 ®iÓm)

Ta cã: 
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Suy ra:  
[image: image8.wmf].
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 Khi x = 2, y = 1, z = 0 th×: 
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 vµ S = 7.

VËy Max(S) = 7.    

                                                                                                                            (2 ®iÓm)                                                                                                                                                                                                                                                                             

C©u 2.

Tõ gi¶ thiÕt suy ra: 
[image: image10.wmf].
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                                                                                                                            (1 ®iÓm)

§Æt g(x) = f(f(x)) th× 
[image: image13.wmf].
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Suy ra g(x) lµ hµm sè ®ång biÕn trªn D.
Mµ xn+2 = g(xn) vµ x1 > x3, x2 < x4, dÉn ®Õn 
[image: image14.wmf]n
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Tõ ®ã 
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lim(

 

),

lim(

  

2

1

2

n

n

x

b

x

a

=

=

$

+

®ång thêi a vµ b lµ c¸c nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh g(x) – x = 0.

§Æt h(x) = g(x) – x . DÔ thÊy h’(x) < 0, tøc lµ h(x) cã kh«ng qu¸ 1 nghiÖm.

Mµ 
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 nªn h(x) cã 1 nghiÖm 
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VËy lim(xn) = a = b = 
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                                                                                     (2 ®iÓm)

C©u 3.

Tõ gi¶ thiÕt f(x + y) = f(x).f(y) suy ra 
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x

f

x

f

"

³

=

,

0

)

2

(

)

(

2

.

Tõ gi¶ thiÕt f(x) 
[image: image20.wmf]³

 1 + xlog1112 suy ra f(0) > 0.

Tõ gi¶ thiÕt f(x + y) = f(x).f(y) suy ra f(0) = f(x).f(-x) hay f(x) 
[image: image21.wmf]0
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Tãm l¹i f(x) > 0 víi mäi x.                                                                              (1 ®iÓm)

§Æt g(x) = ln(f(x)).

Tõ gi¶ thiÕt f(x + y) = f(x).f(y) suy ra g(x + y) = g(x) + g(y) vµ g(x) lµ hµm sè liªn tôc trªn R (v× f(x) liªn tôc).

DÉn ®Õn g(x) = ax, tõ ®ã f(x) = bx, víi  
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Tõ gi¶ thiÕt f(x) 
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 1 + xlog1112 suy ra: 
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Cho x dÇn tíi 0 thu ®­îc 
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VËy 
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                                                                                                                        (3 ®iÓm)

C©u 4.

§Æt hai h×nh trßn ®· cho vµo hÖ to¹ ®é sao cho A = (0;0), ph­¬ng tr×nh cña c¸c ®­êng trßn (O), (O’) lÇn l­ît lµ:

             x2 + y2 – 2x = 0   vµ   x2 + y2 + 2x = 0                                           (1 ®iÓm)

V× AM vu«ng gãc víi AN nªn tån t¹i sè k sao cho  
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LÇn l­ît thÕ vµo ph­¬ng tr×nh cña (O), (O’) ta thu ®­îc: 
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Suy ra to¹ ®é cña ®iÓm H lµ 
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VËy quü tÝch cña H lµ ®o¹n BC, trõ ®iÓm A; ë ®©y BC lµ ®o¹n tiÕp tuyÕn chung vµ

AB = AC = R.                                                            

                                                                                                                       (2 ®iÓm)

C©u 5.

    A vµ B cã cïng sè d­ trong phÐp chia cho 9 nªn A – B chia hÕt cho 9; suy ra tæng c¸c ch÷ sè cña A – B (b»ng 3n) chia hÕt cho 9. Tõ ®ã n chia hÕt cho 3, tøc lµ n kh«ng bÐ                                                                                 

h¬n 3                                                                                                

                                                                                                                         (1,5 ®iÓm)

Sè 740 (cã 3 ch÷ sè) tho¶ m·n: 740 – 407 = 333.

VËy gi¸ trÞ nhá nhÊt cña n lµ 3. 
                                                                                                                         (1,5 ®iÓm)

C©u 6.

C¾t h×nh vu«ng thµnh c¸c h×nh ch÷ nhËt cì 1.2 hoÆc 2.1 th× ®­îc tÊt c¶ 50 h×nh.Gi¶ sö trong h×nh thø k cã 2 sè ak, bk th×:
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                                                                                                                          (2 ®iÓm)

Trong ®ã        
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Do ®ã ®Ó tæng  
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VËy cÇn c¾t h×nh vu«ng thµnh c¸c h×nh ch÷ nhËt cì 2.1 (2 hµng, 1 cét)

                                                                                                                          (2 ®iÓm)
§Ò chÝnh thøc
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